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Exemple

Béton C25/30,
enrobage 25mm

Colonne 30cmx30cm z**
avec 4916 dans les
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coins, étriers 6.
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AXIAL COMPRESSIO
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|;=4m, bi-articulée N

Ngp= 1000 kN
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€y=max(h/30,20mm) ; (excentricité minimale)

e, = 1,/400=1cm (excentricité additionnelle;
=>» excentricite totale de 20+10=30mm

Moep= 1000.0,03= 30 kN.m
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Exemple

Béton C25/30, enrobage 25mm

Colonne 30cmx30cm avec 4916 dans les coins,
etriers d6.

l,=4m, bi-articulée, pas de prise en compte du fluage
Negp= 1000 kN

=400 cm

3
\/7 \/bh 12 ——8.66cm

A=1,/1=46.18




Exemple

Non prise en compte des effets du 2"d ordre si :
A=1/i=462< A =20ABCH n
ou :
A= 1(¢ =0 pas de prise en compte du fluage)
B=(1+2w9%° =1.24
C=17-r, =07
w = Ay 1 (Afg) = 0.2743 (As = section totale!)
N =Ng4/ (A, = 105/(300x300x14.17)=0.78
fm = Mgy/Mg, = 1

lim

A =20ABC/A n =19.6

lim

=>» prise en compte des effets du 2nd ordre



Exemple

Mmin

0 542

Béton C25/30, enrobage =

25mm éiz
Colonne 30cmx30cm avec g 600

4d16 dans les coins, étriers 8 a0

D6. X w0
|,.=4m, bi-articulée, sans 20
fluage .
Ng,= 1000 kN

Diagr interaction approché

pt sur axe N : N=

pt sur axe M Xu=
M=

Pt Mmax Xu=
eps2=

1545.0932 kN
51.422488 mm
42.036106 kNm
160.96916 mm
0.002652
434.78261 Mpa
541.5984 kN
85.03657 kNm
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1800

Béton C25/30, S W S A B
enrobage 25mm -
Colonne 30cmx30cm
avec 4916 dans les
coins, étriers 6.
l,=4m, bi-articulée, sans
ﬂuage selon EC nu 1.27425327
Negp= 1000 kN n 0.78431373
nbal 0.4
Kr 0.56040917
1/r= 1.03713E-05
= 8
e’2= 20.7455222 mm
M2 20.7465222 kKNm
Mtot= 50.74%5222 kNm




Exemple

AXIAL COMPRESSION, N, kN

1400 -

Béton C25/30, 900 I W N Sl
enrobage 25mm > o =S »
Colonne 30cmx30cm
avec 4916 dans les
coins, étriers 6.
l,=4m, bi-articulée, sans
fluage selon EC nu 1.27425327
Nep= 1000 kN n 0.78431373
nbal 0.4
Kr 0.56P40917
1/r= 1.0373E-05
Quid si fluage ? C= 8
ezl2= 20.7455222 mm
M2 20.7{155222 KNm

50.7455222 kKNm




Fluage

Charges quasi-permanentes
Charges permanentes
W, x Charges variables

Representative values of variable actions®

Characteristic value of Qg

Combination value of a0

Frequent value of ¢4Qy

Juasi-
permanent
value of 45Oy

Instantaneous value of Q

Time




Fluage

Ec,eff = Ecm(to) / (1 t (Kt’tO))

-t, est l'instant initial du chargement
-t est l'instant considére du calcul

-E..(tp) le module d'Young au moment du chargement
-@(t,t,) le coefficient de fluage a la référence de 28gour
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a) Environnement intérieur — RH = 50%
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Fluage
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a) Environnement intérieur — RH = 50%

1¢re étape : choisir t, instant initial du chargement = A ]
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Fluage

to
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a) Environnement intérieur — RH = 50%

2¢me étape : tracer droite par 0 et A @
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Fluage

to
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a) Environnement intérieur — RH = 50%

3éme étape : calculer hO et rechercher @(00,1,)

h,= rayon moyen 2Ac /u

ho (mm)
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Fluage
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Q. o)
a) Environnement intérieur — RH = 50%

3eme étape : calculer h, et rechercher (00,t,)
Colonne 30cmx30cm
2 h,= 2x30x30/(4x30)=15cm=>((0,1;)=2.8

h-:.Emm}
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Fluage

Colonne 30cmx30cm
=>h,= 2x30x30/(4x30)=15cm=> @(0,1,)=2.8
etona:

¢ef = ¢ (°°1t0) |:N/IOEqp / IleEd
ho 150 mm

¢ (oo,t)) 2.8
donnée «—— MOEQp= 17.6471 kNm
MOED= 30 KNm
¢ef= 1.64706




Fluage

Prise en compte du
fluage = effets du
second ordre encore

plus forts

1800 selonEC nu 1.27425327
= 1600 i n  0.78431373
— 1400 ' nbal 0.4
g 1200 Kr 0.56040917
) 1/r=  1.3227E-05
o 1000 00
w ~ 1 e2=  26.4544898 mm
a %0 : o w0 M2  26.4544898 kNm
o 600 Mtot=  56.4544898 kNm
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